Smått och gott om Nattsänkningen av vår ventilation
· Ingen sänkning av fläktarna under dagtid är gjord. Normal tryckstyrd drift sker kl. 06.00-22.00.
· Energibesparingsåtgärd är utförd enligt inprogrammerad standard för nattsänkningen och sker mellan kl. 22.00-06.00 från 70 Pa till 50 Pa där enheten för flödestryck anges  i Pascal.
· Nattsänkningen innebär att grundflödet sänks med ca 20 % överlag och är en vedertagen energisparåtgärd. Åtgärden är ett standardutförande och har utförts till vedertagen och rekommenderad trycknivå nattetid vid denna typ av energisparåtgärd. Vi håller oss inom normkraven hela dygnet utan att tumma på inomhuskomforten.
· [bookmark: _GoBack]Fläktarnas luftflödeshastighet har sänkts nattetid då totala ventilationsbehovet är något mindre än övriga dygnstider samt då de flesta boende har sin viloperiod.
· Nattsänkningen medför därmed att ”skorstenseffekten” vid eldning i öppna spisar troligtvis då lättare kan uppnås med ett önskat högre ”skortstensdrag” på grund av lägre påverkan av frånluftssystemet.
· Nattsänkningen är utförd i syfte att minska på våra uppvärmningskostnader och för att hålla lägre driftkostnader genom energieffektivisering utöver utetemperaturkompenseringen.
· Fläktarnas tryckstyrning innebär att när ett högre luftflödesbehov än behövliga grundflödet krävs, vilket sker när boende utför matlagning i byggnaden, så varvar fläktarna automatiskt upp för att upprätthålla det inställda börvärde på 50-70 Pa. Fläktarna känner av behovet vid forcering av spiskåpornas reglage i lägenheterna tryckstyrt (oavsett tidpunkten på dygnet).
· Nattetid brukar vanligtvis även vara en kallare tid på dygnet och nattsänkningen brukar samtidigt även minska något på ”dragstyrkan” från ”friskluftsventilerna”, vilket är helt normalt för de flesta flerbostadshus med vår typ av ventilationssystem. Det går alltså inte helt att undvika en ev. ”dragkänsla” oavsett, såvida inte tilluften har uppvärmning.  
· Behov för ändringar av t. ex tidsstyrningens inställningar sker manuellt och bör utföras av utbildad tekniker. Det kan förstås vara aktuellt vid byte från vintertid till sommartid, men innebär egentligen ingen större skillnad sommartid om nattsänkningen pågår 1 timme längre på morgonen till som i vårt fall till kl.07.00. Matlagning sker främst lunch-/middagstid.
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