Tips angående eldning i Öppen spis
Det är mer regel än undantag att ventilationsproblem uppstår med öppna spisar i flerbostadshus med flera olika våningsplan, termiska krafterna osv. En slags ”kortslutning” uppstår där frånluftsventilationen och skorstenen kan motverka varandras funktioner i lägenheterna.
Öppna spisar kräver alltid mer tilluft (i vårt fall genom ”friskluftsventiler”) än normalt, för att uppnå draget genom skorstenen. Den absolut enklaste åtgärden för att försöka få ”skorstenseffekten” att fungera är genom att pröva att öppna ett lämpligt fönster i lägenheten.
Ett problem som ofta uppstår med öppna spisar i flerbostadshus är både rökluftens dragriktning och termiska krafterna, speciellt vintertid då det är riktigt kallt ute. Vanligtvis uppstår ett kraftigt undertryck på grund av ”skorstenseffekten” vid eldning där rökgasen sugs uppåt, därmed är det mycket viktigt att det finns tillräcklig flödeskapacitet på tilluften genom spaltventilerna, det vill säga ”friskluftsventilerna”. Avsaknaden av ”friskluftsventiler” kan alltså medföra problem med att få de termiska behövliga krafterna att fungera tillfredsställande och risk finns annars för att ”baksug”, att rök kan komma in i lägenheter. 
[bookmark: _GoBack]Styrkan och påverkan av önskad ”skorstenseffekt” kan bland annat bero på placeringen av lägenheten i huset, vilket våningsplan, aktuella utetemperaturen, skorstenskanaldimensionen. Om motsatt effekt uppnås där t. ex ”baksug” uppstår och rök kommer in i lägenheten från den öppna spisen, så finns inga andra lösningar än att öppna ett fönster, för att förhoppningsvis få rätt dragriktning på rökgasen uppåt genom skorstenen. Rent teoretiskt ska frånluftens flödeskapacitet heller inte vara ”starkare” för att uppnå den önskade ”skorstenseffekten” vid eldning i öppna spisar. Detta bör normalt sett inte vara något problem om luftflödena i ett frånluftssystem är injusterade enligt normkravens lägsta tillåtna luftflöden. Ett för högt inställt ventilationsflöde (frånluft) kan däremot möjligtvis skapa ett ”baksug” in i en lägenhet från öppna spisar vid eldning.
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